

PROTOKÓŁ Nr XXIII/2012
z przebiegu XXIII sesji Rady Gminy Niegowa
z dnia 30 października 2012 roku

Radnych obecnych na sesji – 15. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

1. Krzysztof Motyl - Wójt Gminy
2. Mirosław Szczepańczyk - Sekretarz Gminy
3. Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy Niegowa
4. Mariusz Bacior - Dyrektor GZK w Niegowie
5. Anna Dybkowska - Przedstawiciel Kancelarii Adwokackiej
6. Katarzyna Wawryło-Stodólkiewicz – Inspektor ds. Ochrony Środowiska
7. Sołtysi z terenu Gminy Niegowa – zgodnie z listą obecności
8. Przedstawiciele prasy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Ustalenie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXII sesji Rady Gminy Niegowa
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy
6. Interpelacje i wnioski Radnych
7. Informacja Wójta Gminy dotycząca złożonych oświadczeń o stanie majątkowym osób do tego zobowiązanych za 2011 rok
8. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy Niegowa dotycząca złożonych oświadczeń o stanie majątkowym Radnych Rady Gminy Niegowa za 2011 rok
9. Informacja w sprawie wyznaczenia podmiotów, w których wykonywana będzie kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna na rok 2013 oraz przedstawienie opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Myszkowie
10. Informacja o stanie zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym wyniki sprawdzianów i egzaminów w szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez Gminę
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
12. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Niegowa na lata 2013-2020
13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Niegowie
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 155/XXI/2012 z dnia 21 sierpnia 2012 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie
15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie
16. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Niegowa na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok
18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych
19. Sprawy różne

20. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Niegowa.

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Otwarcia XXIII sesji Rady Gminy Niegowa dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 15 Radnych.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia przedstawiła porządek obrad, który został przyjęty 15 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad.3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXIII sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej XXII sesji został przyjęty bez uwag i bez czytania 15 głosami nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad.4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Mariana Skowrona
2. Stanisława Morela
3. Mariusza Dziezę

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zgodnie z wynikiem głosowania Komisja Uchwał i Wniosków pracowała w składzie:

1. Marian Skowron
2. Stanisław Morel
3. Mariusz Dzieża

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Marian Skowron.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Wójt Gminy Krzysztof Motyl przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym informując że:

- 03 października odbyło się posiedzenie przedstawicieli ZBOWID z kołami z naszego terenu, spotkanie dotyczyło likwidacji koła z naszego terenu Gminy Niegowa i należało zdecydować czy połączyć go z kołem z terenu Żarek bądź Myszkowa. Członkowie z naszego terenu zdecydowali, że chcą należeć do Koła z Myszkowa.
- 03 października byłem na zebraniu klubu „JURA”, które nie odbyło się, ponieważ na zebranie przybyło tylko trzech Członków,
- 09 października odbyło się posiedzenie Zarządu Związku Gmin Jurajskich w Ogrodzieńcu,
- 11 października odbyła się uroczystość 50-lecia pożycia par małżeńskich z terenu Gminy Niegowa, uroczystość rozpoczęła się Mszą Św. następnie część artystyczna i wręczenie medali odbyło się w Gminnym Ośrodku Kultury w Niegowie
- 16 października podpisaliśmy umowę z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska na dofinansowanie termomodernizacji budynku Urzędu Gminy,
- 17 października odbył się odbiór drogi FOGR-owskiej w Mzurowie,
- 19 października w Żarkach odbyło się spotkanie Śląskiego Związku Gmin i Powiatów

- 19 października o godz. 14.00 odbyło się posiedzenie Powiatowego Zarządu OSP, Komendantów i Prezesów jednostek OSP w Mrzygłodzie,
- 23 października odbyło się posiedzenie Rady Społecznej przy SP ZOZ w Niegowie,
- 26 października brałem udział w spotkaniu z Dyrektorem ARIMR w Myszkowie tematem przewodnim były dofinansowania dla rolników,
- 26 października brałem udział w posiedzeniach Stałych Komisji Rady Gminy, na których omawialiśmy tematykę sesyjną.

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z XXII sesji

1. Uchwała Nr 161/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Niegowa
- uchwała w trakcie realizacji
2. Uchwała Nr 162/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych - **uchwała w trakcie realizacji**
3. Uchwała Nr 163/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości- **uchwała w trakcie realizacji**
4. Uchwała Nr 164/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie do zasobu nieruchomości gminnych niezabudowanej nieruchomości gruntowej- **uchwała w trakcie realizacji**
5. Uchwała Nr 165/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Niegowa oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków dla operatorów i przewoźników- **uchwała w trakcie realizacji**
6. Uchwała Nr 166/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie zmiany uchwały Nr 115/XVI/2012 z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach- **uchwała w trakcie realizacji**
7. Uchwała Nr 167/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2012-2020- **uchwała w trakcie realizacji**
8. Uchwała Nr 168/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczki i kredytów- **uchwała w trakcie realizacji**
9. Uchwała Nr 169/XXII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok - **uchwała w trakcie realizacji**

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski Radnych zgłosili:

Radny Artur Sokół zapytał jak wygląda sprawa ze studnią w Mzurowie, ponieważ brakuje w niej wody. Kiedyś była rozmowa, że należałoby podłączyć nasz wodociąg do Postaszowic, - druga sprawa dotyczy naprawy pobocza na kolonii Północnej w ramach gwarancji.

Radny Andrzej Maligłowska zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem, jak wygląda sprawa którą zgłaszałem wcześniej - budynku w Trzebnowie na ul. Krótkiej, część komina spadło i jest coraz gorzej, czy było pismo do nadzoru lub właściciela?
- druga sprawa - czy w tym roku będzie przywieziona szłaka?

Radny Ryszard Halabowski :

- zgłosił, że drogą w Bobolicach w stronę Huciska samochodem ciężarowym z piachem jeździ Pan Jakóbczyk, który niszczy tą drogę jest ona poobrywana, dalej jest droga polna, którą też nie da się przejechać,
- następnie zwrócił się z zapytaniem czy droga powiatowa w Ogorzelniku jest już skończona czy nie, chodzi mi przede wszystkim o pobocza i rowy, wycięcie krzewów.

Radny Stanisław Morel wnioskował o:

- uzupełnienie asfaltu na drodze gminnej łącznik Bliżyce-Tomiszowice,
- odnośnie drogi powiatowej w Bliżycach między posesją Nr 87 a Nr 88 w poboczu jest pół metrowa wyrwa proszę o jej naprawę.

Radny Jan Beza wnioskował o uzupełnienie wyrwy w poboczu przy drodze powiatowej w Sokolnikach-Bukowcu (na wysokości transformatora)

Radna Urszula Szewczyk zgłosiła, że na drodze w Dąbrownie tzw. „Siekiera” są wgłębienia, w których zbiera się woda i jest problem z dojazdem.

Radny Mariusz Dzieża wnioskował o zbieranie śmieci na przystankach m.in. przy drodze wojewódzkiej na skrzyżowaniu w Moczydłach.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia wnioskowała o oczyszczenie studzienek kanalizacyjnych w Niegowie na ulicy Sobieskiego przy drodze wojewódzkiej.

Ad. 7 (Informacja Wójta Gminy dotycząca złożonych oświadczeń o stanie majątkowym osób do tego zobowiązanych za 2011 rok)

Informację Wójta Gminy dotyczącą złożonych oświadczeń o stanie majątkowym osób do tego zobowiązanych za 2011 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższej informacji. Uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8. (Informacja Przewodniczącej Rady Gminy Niegowa dotycząca złożonych oświadczeń o stanie majątkowym Radnych Rady Gminy Niegowa za 2011 rok)

Informację Przewodniczącej Rady Gminy Niegowa dotyczącą złożonych oświadczeń o stanie majątkowym Radnych Rady Gminy Niegowa za 2011 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższej informacji.

Uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9. (Informacja w sprawie wyznaczenia podmiotów, w których wykonywana będzie kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna na rok 2013 oraz przedstawienie opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Myszkowie)

Informację w sprawie wyznaczenia podmiotów, w których wykonywana będzie kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna na rok 2013 oraz przedstawienie opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Myszkowie Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższej informacji.

Uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10. (Informacja o stanie zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym wyniki sprawdzianów i egzaminów w szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez Gminę)

Informacja o stanie zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym wyniki sprawdzianów i egzaminów w szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez Gminę Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższej informacji.

Uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11. (Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi)

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Radny Roman Kurek powiedział, że o ile uchwała jest dla mnie zrozumiała, to wyjaśnienie Przewodniczącego już nie: czy my głosujemy uchwałę „od osoby”?

Pytam, ponieważ Przewodniczący przedstawił nam jeszcze jedną nie znaną metodę „od powierzchni lokalu”, która nie była omawiana na Komisjach.

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że uchwała, którą podejmujemy odnosi się do osoby. W związku z tym, że na dzisiejszej sesji są obecni również Sołtysi poprosiłam Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przybliżenie tego tematu.

Radny Stanisław Morel powiedział, że głosujemy uchwałę od osoby tylko w dalszym ciągu tej sprawy firmom, żebyśmy nie napędzili pieniędzy do kieszeni. 246 kg produkuje osoba śmieci na rok tak to ktoś wyliczył tj. 20,5 kg na miesiąc. Oznajmiono nam, że ponad 50 % mieszkańców Gminy ma kosze reszta nie ma. Natomiast, żeby później się nie okazało, że Firma wygra przetarg i wyliczy koszt np. 5 zł. lub 10 zł. od osoby to jest bardzo dużo, bo

Firma „TAMAX” działająca na naszym terenie za kosz 120 l pobiera opłatę 13 zł miesięcznie czyli ok. 40 zł. kwartalnie. Przeliczając od osoby tj: 6 osób x 5 zł. to wychodzi 30 zł. miesięcznie. Jak to się ma do polityki prorodzinnej, są to duże kwoty i dlatego ludzi nie będzie stać na zapłatę.

Wójt Gminy odpowiedział, że na dzisiejszej sesji wybieramy metodę, natomiast nie znamy ceny.

Radny Stanisław Morel powiedział, żeby w dalszym ciągu postępowania nie okazało się, że firma będzie nam narzucać kwoty i będziemy płacić podwójnie.

Radny Artur Sokół powiedział, że w materiałach, które dostaliśmy było naliczane od osoby, od gospodarstwa domowego, a jak wygląda metoda od powierzchni?

Pani Katarzyna Wawryło-Stodółkiewicz odpowiedziała, że opłata będzie naliczana od m² powierzchni domu np. osoba zostaje sama w piętrowym domu będzie musiała płacić dużo więcej niż rodzina wieloosobowa zamieszkująca pokój z kuchnią. W dobie gdy dużo osób migruje do miast jest to mało korzystna metoda, natomiast metoda naliczania od osoby po szczegółowym przeanalizowaniu jest najbardziej sprawiedliwa.

Radny Roman Kurek zwrócił się z zapytaniem, jakie było zainteresowanie konsultacjami ze strony mieszkańców?

Pani Katarzyna Wawryło-Stodółkiewicz odpowiedziała, że były telefony od mieszkańców, którzy się interesowali tym tematem, oglądali reklamy w telewizji pytali jak to będzie wyglądało w Gminie Niegowa.

Radny Roman Kurek zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy, ponieważ ostatnio było zebranie w Dąbrownie jak mieszkańcy wypowiadają się na ten temat?

Wójt Gminy odpowiedział: cała kwestia polega na tym, że nie wiem skąd do mieszkańców trafiła informacja nie o tym, że Radna Gminy dyskutuje nie jaką metodę przyjąć, ale poszła informacja o sumie i główna dyskusja dotyczyła czy będzie to 13 zł, może 20 zł, może 9 zł. czy 6 zł. Ja mówiłem, że my wybieramy tylko metodę mając kilka wariantów do wyboru. Wypowiedzi mieszkańców były m.in. takie:” jeden mówi, że mieszka na wsi to sobie śmieci do pieca wrzuci i spali, drugi mówi, że w ogóle śmieci nie ma, inny mówi, a skąd on 246 kg śmieci weźmie”.

Głównie dyskutowali nad ceną, natomiast jak szanowna Rada wie my jeszcze nad tym nie dyskutujemy, będzie odrębna uchwała, będą firmy startowały do przetargu, wówczas określi sumę, którą my powinniśmy pokryć koszty zebrania tych śmieci. Natomiast, jeżeli będziemy Gminą na tyle bogatą, aby stać nas było do tego dopłacić, to nikt przeszkód w tym kierunku robić nie będzie. Z tego co rozmawiałem z innymi Wójtami i Burmistrzami, każdy robi w ten sposób, aby 100 % kosztów zbierania i obsługi oraz innych kosztów pokryć z tej ceny, jaka będzie ustalona za zbieranie śmieci. To jest przyszłościowe, my na dzień dzisiejszy mówimy tylko o samej metodzie. Najpierw musimy mieć ustaloną metodę, aby przejść do kolejnych etapów wprowadzania ustawy.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że wzięła udział we wspólnym posiedzeniu Komisji i naprawdę przy tej uchwale Radni mieli dylemat, to nie jest takie proste, ktoś może powiedzieć, że chcą nas obciążyć. Ze strony Radnych przejawiała się troska

o mieszkańców, w końcu wszyscy jesteśmy mieszkańcami tej Gminy. Jednak wspólnie doszliśmy do wniosku, że ta metoda jest najbardziej sprawiedliwa. Przy tej metodzie można dziecko, które jest w internacie, osoby pracujące poza granicami kraju na podstawie wypełnionej deklaracji zwolnić z obowiązku płacenia za śmieci.

Nie czarujmy się nasz teren jurajski jest zanieczyszczany, obliczono, że produkujemy 246 kg śmieci na rok te liczby z niczego się nie wzięły. Nie mniej jednak my nie mamy na to wpływu, to określa ustawa i w momencie gdzie my nie podejmiemy tej uchwały Gmina będzie za to odpowiedzialna i będzie płaciła kary za tą ilość wyprodukowanych śmieci. Jest nas 5800 mieszkańców razy 246 kg i z tego wskaźnika będzie rozliczana Gmina. Będziemy się zastanawiali nie jednokrotnie, ponieważ tych uchwał podejmować będziemy więcej jak to zrobić jak podzielić te koszty, ale musimy już dzisiaj dać sobie odpowiedź, że w momencie kiedy będziemy chcieli płacić za śmieci jako Urząd to nie będzie nas stać jako Gminy, aby naprawić uszkodzone lampy, remontować drogi itp. Zdajemy sobie z tego wszyscy sprawę, że przy tak trudnych uchwałach dotyczących naszych mieszkańców nie możemy od nich uciekać. Jest ustawa i ona nas do czegoś zobowiązuje i my przed tym nie uciekniemy.

Następnie Przewodnicząca zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 Radnych, nikt nie głosował przeciw, 5 Radnych wstrzymało się od głosu

Uchwała Nr 170/XXIII/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 170/XXIII/2012 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przyjęta została zwykłą większością głosów .

Ad. 12.(Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Niegowa na lata 2013-2020)

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Niegowa na lata 2013-2020 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Niegowa na lata 2013-2020 przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 171/XXIII/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 171/XXIII/2012 w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Niegowa na lata 2013-2020 przyjęta została jednogłośnie.

Ad 13.(Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Niegowie)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Niegowie Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Niegowie przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 172/XXIII/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 172/XXIII/2012 w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Niegowie przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 14.(Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 155/XXI/2012 z dnia 21 sierpnia 2012 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie)

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 155/XXI/2012 z dnia 21 sierpnia 2012 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 155/XXI/2012 z dnia 21 sierpnia 2012 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Radny Roman Kurek zwrócił się z zapytaniem, który raz już zmieniamy tą uchwałę, ja wcześniej pytałem, czy zwiększenie o jedną osobę nie rodzi jakiś skutków i problemów na przyszłość , ponieważ już drugi albo trzeci raz zajmujemy się Statutem SP ZOZ.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że drugi raz.

Wójt Gminy Krzysztof Motyl powiedział, że zmieniamy drugi raz, ponieważ za pierwszym razem było zapisane w uchwale ”w sprawie zatwierdzenia Statutu” a powinno być „w sprawie nadania Statutu”, natomiast drugi raz było związane to co Radny powiedział związane z powołaniem jednej osoby więcej.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 173/XXIII/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 173/XXIII/2012 w sprawie uchylecia uchwały Nr 155/XXI/2012 z dnia 21 sierpnia 2012 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie przyjęta została jednogłośnie.

Ad.15. (Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie)

Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 174/XXIII/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 174/XXIII/2012 w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 16. (Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Niegowa na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu)

Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Niegowa na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Niegowa na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Radny Roman Kurek zapytał, dlaczego tak późno zajmujemy się tym tematem skoro Dziennik Ustaw mamy z 5 stycznia 2011 roku, to powinniśmy się wcześniej nad tym tematem pochylić a my pochylamy się i kto jest w temacie. Powiem tak tu jest popis do konsultacji społecznych powinniśmy wyjść jako Rada do zainteresowanych tych okręgów wyborczych i mieszkańcy powinni się wypowiedzieć, ponieważ niedawno ustalaliśmy, że coś takiego u nas funkcjonuje jak konsultacje społeczne, mimo , że mojego okręgu to nie dotyczy ale być może mieszkańcy

będą mieli pretensje dlaczego zostało to zrobione tak a nie inaczej, skoro konsultacji nie było pewnie czas jest do końca roku.

Przewodnicząca odpowiedziała, że czas na podjęcie tej uchwały jest do 31 października br.

Wójt Gminy powiedział, że w uchwale zapisane jest jednoznacznie, że Rada Gminy podejmuje, „15 mieszkańców może w ciągu 5 dni od podania do publicznej wiadomości wnieść uwagi”.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że uchwała dotyczy tylko zmiany w dwóch okręgach wyborczych tj. Niegowy i Sokolnik-Zagórze. My, którzy startujemy z tych okręgów nigdy nie będziemy zadowoleni, ponieważ przyzwyczailiśmy się do tamtej metody. Niestety jest taka ustawa, do której musimy się dostosować. Ponadto okręgi powinny się łączyć i nie powinno być przeskoków.

Radny Mariusz Dzieża zapytał, czy my głosujemy nad tymi propozycjami, które przedstawił nam Pan Wójt na Komisjach, ponieważ były rozmowy w trakcie i po prostu to miały być konsultowane z Komisarzem Wyborczym.

Wójt Gminy odpowiedział, że jeżeli chodzi o propozycję dotyczącą Sokolnik były uwagi zgłoszone, wysłaliśmy je do Komisarza Wyborczego i w tym momencie głosujemy nad uchwałą, która uwzględnia te uwagi. Natomiast jeżeli chodzi o Niegowę jest w tej wersji jaką zaproponowałem, ponieważ nikt do poniedziałku nie zgłosił uwag.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 Radnych, nikt nie głosował przeciw, 2 Radnych wstrzymało się od głosu

Uchwała Nr 175/XXIII/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 175/XXIII/2012 w sprawie podziału Gminy Niegowa na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu przyjęta została zwykłą większością głosów.

Ad. 17. (Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok)

W związku z tym, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok nie był omawiany na posiedzeniach Komisji Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały.

Głos zabrała Pani Cecylia Lampa Skarbnik Gminy, która szczegółowo omówiła projekt uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są pytania.

Radny Roman Kurek zapytał, czy dobrze rozumie w dziale 926 Rozdział 92695 zmniejszamy kwotę 32.000,00 zł czy jest to ta kwota, która była przeznaczona na Klub „JURA” gdyby przystąpił do konkursu?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak to jest ta kwota.

Więcej pytań nie zgłoszono wobec powyższego Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 176/XXIII/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 176/XXIII/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad.18. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Na wnioski i interpelacje Radnych odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Niegowia Krzysztof Motyl:

- odnośnie studni w Mzurowie odpowiedzi udzieli Dyrektor GZK w Niegowie
- jeżeli chodzi o pobocze na kolonii Północnej do Firmy zostało wystosowane pismo o naprawę pobocza w ramach gwarancji,
- jeżeli chodzi o interpelację Radnego Maligłówni do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego zostało wysłane zawiadomienie, byliśmy z Panem Sekretarzem obejrzyć ten budynek, rozmawialiśmy z sąsiadką czy ktoś tu był, pytał robił jakieś notatki odpowiedziała, że nic nie widziała, czyli z tego wynika, że jeszcze nikogo z Nadzoru nie było. Będziemy do nich dzwonić co z tą sprawą.

Natomiast jeżeli chodzi o szlakę jest ta sprawa zlecona Panu Pilisowi, ze względu na nawal pracy obiecał, że będzie to zrobione tylko kwestia czasu.

- odnośnie interpelacji Radnego Halabowskiego – zostanie złożone zawiadomienie do Policji, ponieważ tam przy tej drodze jest ustawiony znak zakazu wjazdu samochodów ciężarowych.

Natomiast odnośnie drogi powiatowej i innych dróg powiatowych, ponieważ na dzisiejszej sesji nie ma Radnych Powiatowych z tego względu bezpośrednio zostanie wystosowane pismo z interpelacjami do Powiatowego Zarządu Dróg w Myszkowie,

- jeżeli chodzi o łącznik Tomiszowice- Bliżyce jak będzie robiona droga między Mzurowem a Dąbrownem wówczas można było by to zrobić,
- w sprawie zjazdu w Tomiszowicach w kierunku Szkoły jest to trudna sprawa, ponieważ cokolwiek zaczniemy robić będzie interwencja ze strony Zarządcy drogi . Jeżeli my wystąpimy o uzgodnienie do Zarządu Wojewódzkiego to oni automatycznie wymagają oddzielnych włączeń. Braliśmy różne warianty - myśleliśmy może byśmy ułożyli płyty.

Sekretarz odpowiedział, że staramy się aby tą drogę włączyć do inwestycji z nowego budżetu z środków unijnych.

Wójt Gminy powiedział, że w ramach gdy będą środki pozakonkursowe i w tych rozmowach z sąsiadami chcemy się dogadać, żeby przeznaczyć te środki pozakonkursowe na zrobienie tej drogi od Myszkowa do granic Powiatu, wówczas mielibyśmy rozwiązany problem zjazdu w Tomiszowicach i nie tylko tam.

Radny Roman Kurek powiedział, że rolnicy wyjeżdżając ciągnikami z pól na kołach wywożą mnóstwo piachu na drogę przez co stwarzają niebezpieczeństwo. Gdyby koło Pana Maligłówni była utwardzona droga polna przynajmniej 20 m nie byłoby tej sytuacji.

- odnośnie drogi w Dąbrownie – podobna jest sytuacja jak w Tomiszowicach, wystarczy trochę deszczu i niczym się nie wyrówna. Drogę tą zniszczyli, urządzając sobie rajd czterokołowcami, Policja nie znalazła winnych, natomiast nam został problem. Dopóki nie będzie sucho nie da się wjechać żadnym sprzętem. Najlepszym rozwiązaniem byłoby położenie asfaltu, ale nie jest to możliwe na dzień dzisiejszy, może w przeciągu kilku lat.
- odnośnie zebrania śmieci - zostaną wysłani nasi pracownicy na przystanki i ścieżki pieszo-rowerowe i zostaną zebrane,
- odnośnie czyszczenia studzienek kanalizacyjnych będzie zgłoszone do Powiatu.

Radny Adam Kawecki zwrócił się o zabezpieczenie ścieżki pieszo-rowerowej w Łutowcu, ponieważ wjeżdżają od strony Piaskowni.

Wójt Gminy odpowiedział, że na bieżąco je monitorujemy, nie możemy wstawić słupków metalowych, ponieważ one muszą być bezpieczne nie stwarzające zagrożenia.

Następnie głos zabrał Pan Mariusz Bacior Dyrektor GZK w Niegowie odnośnie studni w Mzurowie powiedział m.in., że w tym roku mieliśmy rok suchy i dlatego poziom wody opadł. W Mzurowie mieliśmy taką sytuację, że w czerwcu wyciągaliśmy pompę później we wrześniu historia się powtórzyła pompa uległa zniszczeniu, ponieważ nie miała co pompować. Wstawiliśmy nową pompę, później znów historia się powtórzyła, obecnie pracuje pompa o mniejszej wydajności. Docelowo, można byłoby się zastanowić czy nie spiąć Mzurowa z inną miejscowością w takiej sytuacji mieć rezerwę z innej miejscowości innego ujęcia wody. Trzeba przeanalizować co byłoby korzystniejsze budowa wodociągu czy nowego zbiornika wody.

Ad. 19. (Sprawy różne)

W sprawach różnych głos zabrali:

Pani Krystyna Janoska Sołtys miejscowości Ogorzelnika powiedziała m.in., że nikt tak naprawdę nie wie czy droga w Ogorzelniku jest skończona. Zrobiliśmy zebranie, na które zaprosiliśmy Wójta Gminy i Powiatowy Zarząd Dróg. Dyskutowaliśmy głównie nad tematem odwodnienia tej drogi, niestety odwodnienie nie zostało zrobione. Wójt zobowiązał się wyczyścić staw, i faktycznie dobrze, że został wyczyszczony, ponieważ po tych suszach gdy przyszedł deszcz ta woda wstrzymała się w tym stawie i nie wchodzi na drogę, ale to jest w jednym punkcie, w innych punktach gdzie mieszkańcy zgłaszali woda wchodzi na drogę. Jest jeszcze jeden zbiornik na placu strażackim, który należałoby też oczyścić. Pobocza są zrobione po jednej stronie po drugiej nie tak na zmianę i należałoby je zrobić. Apelujemy, aby w końcu ta droga została skończona.

Pan Bogusław Pompa Sołtys miejscowości Moczydło powiedział m.in. że dzisiaj przyjęliśmy uchwałę śmieciową a wcześniej azbestową podejmujemy tylko kolejne uchwały a Gmina nie ma na to pieniędzy. Za śmieci też my zapłacimy. Miał być zbierany azbest i do tej pory nie został zabrany.

Radny Roman Kurek zgłosił, aby zostały włączone lampy oświetleniowe w Tomiszowicach-Doły.

Radny Marian Skowron zapytał Wójta co z ogrzewaniem w Szkole w Ludwinowie, czy usterka została już usunięta?

Radny Andrzej Maligłówa zapytał co z dotacją z Urzędu Marszałkowskiego na wymianę wodociągu w Trzebniowie ?

Na zgłoszone zapytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Krzysztof Motyl:

- jeżeli chodzi o eternit – na dzień dzisiejszy dostaliśmy informację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, że uruchamiane będą środki finansowe i Gminy mogą występować z wnioskami na realizację tego zadania,
- w sprawie oświetlenia Tomiszowice-Doły – wcześniej wystarczyło tylko zgłoszenie Energetyka przyjeżdżała robili podłączenia a później były załatwiane formalności. Natomiast teraz zrobiliśmy zgłoszenie podpisaliśmy umowę, jeszcze przyszło nam o podpisanie umowy na dzierżawę słupa – została podpisana i myślę, że w najbliższych dniach zostanie włączone oświetlenie.

Jeżeli chodzi o stare oprawy oświetlenia ulicznego zakupiliśmy nowe przy wymianie słupów będą wymieniane na nowe energooszczędne. Obecnie trwa wymiana w Niegowie a następnie sukcesywnie wymieniane będą w poszczególnych miejscowościach.

- jeżeli chodzi o ogrzewanie w szkole w Ludwinowie była awaria, firma w ramach gwarancji usterki nie usunęła, poprosiliśmy prywatną firmę o naprawę i jej zapłacimy, natomiast będziemy myśleć jak ściągnąć pieniądze od firmy, która udzieliła gwarancji,

- w sprawie wymiany wodociągu w Trzebniowie – byliśmy z Panią Skarbnik w Urzędzie Marszałkowskim podpisaliśmy umowę na plac zabaw w Postaszowicach i wówczas Pani ta poinformowała nas, że w ciągu dwóch, trzech tygodni będzie przygotowana umowa do podpisania na wodociąg w Trzebniowie.

Ad. 20. (Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Niegowa)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIII sesji Rady Gminy Niegowa Przewodnicząca Rady Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując wszystkim za udział.

Na tym zakończono pisanie protokołu.

Protokołowała:
Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCA
Rady Gminy Niegowa
Zofia Kasznia
Zofia Kasznia